



## 国家能源集团云南公司 5月份发电量创新高

截至5月31日,国家能源集团云南公司月累计发电量9.58亿千瓦时,创近11年来历史新高;年累计发电量完成48.07亿千瓦时,同比增加7.81亿千瓦时,增幅19.4%;年度利用小时和电量增幅排名在滇五大集团首位,为区域能源稳定供应作出积极贡献。

今年以来,国家能源集团云南公司认真贯彻落实“41663”总体工作方针,持续深化“四重一要”,充分发挥能源供应“稳定器”和“压舱

石”作用,超前谋划,时时紧抓,全力做好安全生产、电力营销及电煤保供等工作。夯实安全生产责任,制定192项重点工作推进措施,跟踪高风险作业32项,从严开展“反三违”专项治理,全面启动防高坠、防误操作等四个专项整治工作。高质量组织机组检修,提升设备健康水平,确保机组在长周期高负荷运行中“顶得上、稳得住、带得起”。深入开展春季安全环保大检查,实现视频监控全覆盖,安全生产保

持稳定。抓好电煤供应,签订电煤中长期合同430万吨,履约率达100%,采购省外烟煤提升保供能力,火电电煤库存和电量屡创新高,其中开远公司5月份入厂煤量实现十年来新高,火电开机率保持100%。风电落实“降低风机故障率工作方案”,实行一机一策管控,月度风机可利用率达99.92%。水电抓好经济运行调度,利用好每一滴水抢发电量,有力夯实迎峰度夏保供基础。

(张翠荣 文/图)



### 电力助农收 服务“三夏”忙

近日,山西长治壶关供电公司员工王建兵、赵健在壶关县百尺镇大南山村平菇大棚基地检查喷灌设备的用电线路。

郭青方 摄

### 山西省实现 首单平价新能源项目绿证电力交易

笔者从华电山西区域获悉,近日其所属应县光电完成5900张绿色电力证书划转交易,实现山西省平价新能源项目首单绿证电力交易,对山西打造全国能源革命排头兵具有良好的示范效应。

据悉,绿色电力证书简称绿证,绿证是我国可再生能源电量环境属性的唯一证明,是认定可再生能源电力生产、消费的唯一凭证,是可再生能源发电企业的“电子身份证”,1张绿证对应1000千瓦时可再生能源电量,每一张绿证的生产或交易,就意味着有1000千瓦时可再生能源绿色电力已经上网或者消费。通过绿证交易获得环境效益,将为平价时代新能源的发展提供强大支持,提高社会资本对可再生能源的投资意愿,助力碳达峰、碳中和目标的实现。

此次绿证交易是华电山西继完成首单绿电交易之后,又一重大绿色电力示范性交易,对落实“双碳”目标具有重要的现实意义,展现了良好的央企形象,同时助力绿色能源企业实现“双碳”背景下的自身价值收益,进一步促进市场参与者实现绿色低碳的生产和经营。

(刘瑞强 张晓飞)